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RG.0002.2.2026          

 

PROTOKÓŁ 

z obrad XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach, 
które odbyły się w dniu 24 lutego 2026 r. 

 
 
Rozpoczęcie obrad - godzina 14:03 

Zamknięcie obrad - godzina 14:47 

 

Ad pkt 1 porządku obrad 

Otwarcie obrad. 

Otwarcia obrad XXVI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach dokonała Przewodnicząca Rady 

Gminy - Pani Justyna Filipiuk wypowiadając formułę „Otwieram obrady XXVI Zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy w Sarnakach”. Witam przybyłych na dzisiejsze obrady: Radnych Rady Gminy  

w Sarnakach, Sołtysów, Pana Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana Potapiuka - 

Nadleśniczego Nadleśnictwa w Sarnakach, Panią Bartoszuk - Kierownik GOPS w Sarnakach, 

mieszkańców, pracowników Urzędu Gminy w Sarnakach oraz wszystkich, którzy oglądają 

obrady sesji za pośrednictwem transmisji on-line”. 

 

Ad pkt 2 porządku obrad 

Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na 15 wybranych 

radnych w obradach bierze udział 15 radnych, co stanowi wymagalne quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał.  

Lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu.  

Lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu.  

Lista osób biorących udział w posiedzeniu stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

2) przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z porządkiem obrad, który został wysłany radnym, 

zamieszczony na tablicach informacyjnych Urzędu Gminy w Sarnakach oraz na stronie 

podmiotowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Sarnakach. Porządek obrad 

stanowi Załącznik Nr 4 do protokołu.  

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie prawomocności obrad; 

2) przedstawienie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

6. Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026 - 2033; 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2026 r.; 

3) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sarnaki; 

4) zmiany Uchwały Nr XLIV/235/2021 Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 grudnia 2021 r.  

w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych jezdni do kategorii dróg gminnych  

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice 

- granica woj. lubelskiego; 

5) przystąpienia do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 i uchwalenia Programu osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” dla Gminy Sarnaki na rok 2026 

8. Przyjęcie protokołu z XXV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 stycznia  

2026 r. 

9. Sprawy różne i wolne wnioski. 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Ad pkt 3 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki na temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o zabranie głosu na 

temat realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji rady. 

Wójt Gminy Sarnaki - Pan Grzegorz Arasymowicz - Podziękował Pani Przewodniczącej, powitał 

zebranych i przedstawił informację.  

Informacja zawierająca realizację uchwał podjętych na ostatniej sesji stanowi Załącznik  

Nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Dziękuję za wystąpienie Panu Wójtowi. 

 

Ad pkt 4 porządku obrad 

Informacja Wójta Gminy Sarnaki o pracy w okresie między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Proszę Pana Wójta o przedstawienie 

informacji o pracy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt przedstawił informację, która stanowi Załącznik Nr 6 do protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pana Wójta? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady 

Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 5 porządku obrad 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy w Sarnakach o pracy między sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk przedstawiła informację o pracy między 

sesjami, która stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu. 
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Ad pkt 6 porządku obrad 

Informacja Skarbnika Gminy Sarnaki na temat stanu finansów gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie informacji. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka - Środki pieniężne na głównym rachunku 

gminy wynoszą 7 079 143,09zł, środki pieniężne na lokatach wynoszą 3 977 265,34 zł. 

Aktualne zadłużenie gminy wynosi 4 140 000,00 zł. 

Informacja Skarbnika Gminy na temat stanu finansów gminy stanowi Załącznik Nr 8 do 

protokołu. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy przeszła po kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad pkt 7 porządku obrad 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

1) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026-2033 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sarnaki na lata 2026-2033. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 15 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 9 do protokołu. 

 

2) zmian w budżecie gminy na rok 2026  
Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Skarbnik o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026. 

Skarbnik Gminy Sarnaki - Pani Jowita Radziwonka odczytała treść uchwały. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Skarbnik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały. 

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 15 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 10 do protokołu. 

 

3) ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sarnaki 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia  

wynagrodzenia dla Wójta Gminy Sarnaki wraz z uzasadnieniem. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania? Nie słyszę. Przewodnicząca Rady Gminy - Pani 

Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia uchwały.   
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Stwierdzam, że uchwała została podjęta 15 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 11 do protokołu. 

 

4) zmiany Uchwały Nr XLIV/235/2021 Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 grudnia 2021 r.  

w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych jezdni do kategorii dróg gminnych  

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice 

- granica woj. lubelskiego 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Sekretarz o przedstawienie projektu uchwały  

w sprawie zmiany Uchwały Nr XLIV/235/2021 Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 grudnia  

2021 r. w sprawie wyrażenia woli zaliczenia dodatkowych jezdni do kategorii dróg gminnych 

w związku z budową drogi ekspresowej S19 na odcinku granica woj. podlaskiego - Łosice - 

granica woj. lubelskiego. 

Sekretarz Gminy Sarnaki - Pani Emilia Borysiak odczytała treść uchwały.   

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Sekretarz? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały.    

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 15 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 12 do protokołu. 

 

5) przystąpienia do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

„Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 i uchwalenia Programu osłonowego „Korpus 

Wsparcia Seniorów” dla Gminy Sarnaki na rok 2026 

Przewodnicząca Rady Gminy - Proszę Panią Agnieszkę Bartoszuk - Kierownika Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Sarnakach o przedstawienie projektu uchwały w sprawie  

przystąpienia do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na rok 2026 i uchwalenia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia 

Seniorów” dla Gminy Sarnaki na rok 2026. 

Kierownik GOPS w Sarnakach - Pani Agnieszka Bartoszuk odczytała treść uchwały.    

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są pytania do Pani Kierownik? Nie słyszę. Przewodnicząca 

Rady Gminy - Pani Justyna Filipiuk - Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego 

przyjęcia uchwały.     

Stwierdzam, że uchwała została podjęta 15 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 13 do protokołu. 

 

Ad pkt 8 porządku obrad 

Przyjęcie protokołu z XXV Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 stycznia  

2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Przystępujemy do przyjęcia protokołu z XXV Zwyczajnej Sesji 

Rady Gminy w Sarnakach z dnia 30 stycznia 2026 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy są uwagi do protokołu? Nie słyszę. 

Przystępujemy do głosowania jawnego imiennego przyjęcia protokołu. 
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Stwierdzam, że uchwała została podjęta 15 głosami „za”, głosów „sprzeciwu” nie było, 

„wstrzymujących się” też nie było. Imienny wykaz głosowania radnych stanowi Załącznik  

Nr 14 do protokołu. 

 

Ad pkt 9 porządku obrad 

Sprawy różne i wolne wnioski. 

 

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział o kilku sprawach bieżących. Pierwsza sprawa - Gmina 

Sarnaki podpisała umowę ze Stowarzyszeniem Przyjaciół Zwierząt „AZYL” z Białej Podlaskiej, 

dotyczącą zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom z terenu gminy. Umowa obowiązuje 

na cały rok 2026. Na mocy tej umowy, schronisko zobowiązuje się do przyjmowania 

bezdomnych zwierząt odławianych na terenie gminy, zapewnienie im odpowiednich 

warunków bytowych, opieki weterynaryjnej, wyżywienia oraz prowadzenie działań 

zmierzających do odnalezienia właścicieli lub znalezienia nowych opiekunów.  

Następną sprawą, o której powiedział Pan Wójt to uchwała w sprawie dróg dojazdowych do 

budowanej w przyszłości drogi krajowej S19. Pan Wójt powiedział, że w ramach porozumienia 

z GDDKiA i uchwały, wspólnie z radnymi podjęto zobowiązanie, że zostanie wybudowane 

prawie 10 km dróg asfaltowych wzdłuż drogi S19, które gmina przejmie i będzie musiała nimi 

zarządzać. Pan Wójt powiedział, że gdyby gmina tego nie zrobiła, to pozostałyby drogi 

gruntowe. 

Następnie Pan Wójt powiedział, że po przeliczeniu wszystkich sprawozdań, nadwyżka 

budżetowa wynosi około 7 000 000,00 zł. Sytuacja gminy jest więcej jak bardzo stabilna i od 

wielu lat, taka nie była. 

Czwartą sprawą, jaką poruszył Pan Wójt, to przystąpienie do konsultacji społecznych w ramach 

nadania statusu miejscowości Sarnaki. Ankietę będzie można wypełniać pomiędzy 28 lutym  

a 14 marca br. Na podstawie ankiety i całej procedury związanej z nadaniem praw miejskich, 

rada gminy wraz z wójtem podejmą decyzję, czy będzie składany wniosek o przyznanie statusu 

praw miejskich Sarnakom. Następnie Pan Wójt przedstawił zgromadzonym broszurę, w której  

zawarte są informacje historyczne, informacje mówiące o tym, co Sarnaki mogą zyskać dzięki 

uzyskaniu statusu miasta oraz krótkie pytania i odpowiedzi na zadawane przez mieszkańców 

pytania. Pan Wójt powiedział, że wszystko zależy od mieszkańców Gminy Sarnaki, aby podjąć 

dalsze kroki działania w tym kierunku. Gdyby mieszkańcy Gminy Sarnaki opowiedzieli się „za”, 

to wniosek o nadanie statusu musi być złożony do Rady Ministrów za pośrednictwem 

wojewody najpóźniej do końca marca.  Pan Wójt powiedział, że wiele rzeczy w przestrzeni 

publicznej jest nieprawdziwych, dlatego, też organizowane będą spotkania informacyjne dla 

mieszkańców, na których będą mogli zadawać pytania. 

Na koniec wypowiedzi, Pan Wójt zaprosił wszystkich mieszkańców do wzięcia udziału  

w konsultacjach społecznych.  

 

Następnie głos zabrał Pan Potapiuk - Nadleśniczy Nadleśnictwa w Sarnakach, który 

poinformował zgromadzonych, że Nadleśnictwo prowadzi skup gruntów leśnych. Wniosek 

dostępny jest na stronie internetowej Nadleśnictwa. Procedura zakupu gruntów jest dosyć 

długa i złożona, nie mniej jednak, będzie bardzo rzetelnie przeprowadzona, gdyż zakup będzie 
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się odbywał na podstawie wyceny rzeczoznawcy. Pan Potapiuk powiedział, że ogólnym 

warunkiem jest to, że grunty musza być położne w granicach lasów państwowych. Nie mogą 

to być działki, które są poza granicami, gdyż celem skupu jest to, aby powiększać grunty  

w zasobie Skarbu Państwa, a nie doprowadzać do rozdrobnienia. Pan Potapiuk zachęcił 

zainteresowanych do zapoznania się ze szczegółami dostępnymi na stronie internetowej 

Nadleśnictwa. 

 

Głos zabrała Pani Sekretarz, która odniosła się krótko do uchwały w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia dla Wójta. Pani Sekretarz powiedziała, że widzi reakcję sołtysów i jeśli chodzi 

o podwyżkę, którą radni podjęli na sesji, to jest to podwyżka o 975,00 zł brutto miesięcznie, 

czyli o 623,00 zł netto. Pani Sekretarz powiedziała, że jest to informacja do wiadomości 

sołtysom, bo lepiej wiedzieć, niż opowiadać dziwne historie. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy - Czy ktoś z zebranych chciałby zabrać jeszcze głos? Nie słyszę.  

 

Ad pkt 10 porządku obrad 

Zamknięcie obrad. 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. 

Przewodnicząca Rady Gminy o godzinie 14:47 zamknęła obrady XXVI Zwyczajnej Sesji Rady 

Gminy w Sarnakach, dziękując wszystkim za przybycie.  

 

Na tym posiedzenie oraz protokół zakończono.  

 
 
 
PROTOKOŁOWAŁA:         PRZEWODNICZĄCA 

RADY GMINY W SARNAKACH 
 

    /-/ Sylwia Bobryk          /-/  Justyna Filipiuk 

 
 
 
 


